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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 31/05/2017 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

determinação de leitura da ata da sessão anterior.  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo painel eletrônico de votações.  

ALEXANDRE LEITE (DEM, SP - Pela ordem) - Questionamento ao 

Presidente sobre acordo realizado entre os partidos para não obstrução da presente 

sessão. 

DANILO FORTE (PSB, CE - Pela ordem) - Indagação ao Presidente sobre 

existência de acordo para a votação de medida provisória relativa aos auditores-

fiscais na presente sessão. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Informação aos Deputados Alexandre Leite e 

Danilo Forte sobre a não participação do PSOL no acordo. 

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Como Líder) - Elogio ao Deputado Alexandre 

Baldy, Relator do Projeto de Lei Complementar nº 54, de 2015, pela condução da 

matéria. Importância do lançamento pelo Governo Federal do Plano Safra da 

Agricultura Familiar 2017/2010. Autorização do Ministro da Integração Nacional, 

Helder Barbalho, para pagamento de serviços de abastecimento de água por meio 

de carros-pipas no Sertão paraibano.  
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V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Continuação da votação, em turno único, da 

Medida Provisória nº 765, de 2016, sobre a remuneração de servidores de ex-

Territórios Federais e de servidores públicos federais, a reorganização de cargos e 

carreiras e o estabelecimento de regras de incorporação de gratificação de 

desempenho a aposentadorias e pensões. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de retirada da 

Medida Provisória nº 765, de 2016. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de retirada de pauta da Medida Provisória nº 765, de 2016. 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Como Líder) - Esclarecimento acerca de 

reunião realizada na residência do orador com a presença de Líderes partidários e 

Presidentes de partidos políticos. Defesa de realização de eleições diretas para a 

Presidência da República. Contrariedade às reformas trabalhista e previdenciária. 

Protesto contra a votação de medidas provisórias em sessão anterior, sem a 

presença da Oposição.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada BRUNA 

FURLAN (PSDB, SP). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SIMÃO 

SESSIM (Bloco/PP, RJ), AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE), MAURO PEREIRA (PMDB, RS), DANIEL ALMEIDA 

(PCdoB, BA), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), MARCELO SQUASSONI 

(PRB, SP), JOÃO GUALBERTO (PSDB, BA), ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, 

SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP), JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP), MAJOR 

OLIMPIO (SD, SP). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Defesa de realização de 

eleições diretas para a Presidência da República. 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento de retirada de 

pauta da Medida Provisória nº 765, de 2016.  

MAJOR OLIMPIO (SD, SP - Como Líder) - Solicitação aos Deputados de 

rejeição do Requerimento de Destaque nº 21 apresentado à Medida Provisória nº 

765, de 2016, sobre a remuneração de servidores de ex-Territórios Federais e de 

servidores públicos federais; a reorganização de cargos e carreiras e o 

estabelecimento de regras de incorporação de gratificação de desempenho a 

aposentadorias e pensões. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados de 

celeridade na votação das matérias em pauta.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Como Líder) - Estratégia da base governista 

para não votação de proposta de interesse dos analistas e auditores-fiscais da 

Secretaria de Receita Federal.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do Requerimento de Destaque nº 21, 

para votação em separado dos incisos I e II do § 4º do art. 6º do Projeto de Lei de 

Conversão nº 16, de 2017, apresentado à Medida Provisória nº 765, de 2016. 

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL) - Encaminhamento da votação da Medida 

Provisória nº 765, de 2016. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ARTHUR 

LIRA (Bloco/PP, AL), AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP). 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Agradecimento aos 

Deputados Gilberto Nascimento e Arnaldo Faria de Sá pela retirada de 

requerimentos de destaque à Medida Provisória nº 765, de 2016. 

GILBERTO NASCIMENTO (PSC, SP - Pela ordem) - Razões da retirada do 

requerimento de destaque à Medida Provisória nº 765, de 2016. 
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LAURA 

CARNEIRO (PMDB, RJ), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), ANDRÉ FIGUEIREDO 

(PDT, CE), CABO SABINO (PR, CE). 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Inexistência de acordo para votação da Medida Provisória nº 766, de 2017. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados DIEGO 

GARCIA (PHS, PR), RUBENS BUENO (PPS, PR), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Declaração de voto favorável à aprovação do requerimento de destaque. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados TEREZA 

CRISTINA (PSB, MS), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Supressão do dispositivo destacado. 

Retirada dos Destaques nºs 9 e 12. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do Destaque nº 19, para votação em 

separado do § 4º do art. 16 do Projeto de Lei de Conversão nº 16, de 2017, relativo 

à Medida Provisória nº 765, de 2016. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ARTHUR 

LIRA (Bloco/PP, AL), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), TEREZA 

CRISTINA (PSB, MS), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), DANIEL ALMEIDA 

(PCdoB, BA), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), IVAN VALENTE (PSOL, SP), DIEGO 

GARCIA (PHS, PR), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), 

JOÃO DERLY (Rede, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Supressão do dispositivo destacado. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do Destaque nº 11, para votação em 

separado do art. 48 do projeto de lei de conversão da Medida Provisória nº 765, de 

2016. 
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DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA) - Encaminhamento da votação do Destaque 

nº 11. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ARTHUR 

LIRA (Bloco/PP, AL), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), LAURA CARNEIRO (PMDB, 

RJ), AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, 

BA), BEBETO (PSB, BA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ASSIS 

MELO (PCdoB, RS). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados DIEGO 

GARCIA (PHS, PR), GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Manutenção do dispositivo destacado. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação da Emenda Aglutinativa nº 1. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE), TEREZA CRISTINA (PSB, MS), NELSON MARQUEZELLI 

(Bloco/PTB, SP). 

MARIANA CARVALHO (PSDB, RO - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Apelo ao Senado Federal para aprovação da Medida Provisória nº 765, de 2016. 

PROFESSORA MARCIVANIA (PCdoB, AP - Pela ordem) - Apelo ao Senado 

Federal para aprovação da Medida Provisória nº 765, de 2016. Orientação de 

bancada. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação da Emenda Aglutinava nº 1. 

Declaração de prejudicialidade dos Destaques nºs 4 e 6. 

Retirada dos Destaques nºs 2, 3, 8, 13, 14, 15, 17 e 20. 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação das Emendas de 

Redação nºs 1, 2 e 3. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal, incluído o processado. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de abertura do painel eletrônico para a votação da chamada PEC da 

Vaquejada. 

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de abertura do painel eletrônico de votações. 

PRESIDENTE (JHC) - Discussão, em segundo turno, da Proposta de Emenda 

à Constituição nº 304-B, de 2017, sobre a utilização de animais em práticas 

desportivas culturais. 

PRESIDENTE (JHC) - Votação de requerimento de votação nominal do 

requerimento de retirada de pauta da Proposta de Emenda à Constituição nº 304, de 

2017.  

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de votação nominal.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SIMÃO 

SESSIM (Bloco/PP, RJ), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), GIVALDO 

CARIMBÃO (PHS, AL), CAETANO (PT, BA), KAIO MANIÇOBA (PMDB, PE), 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA), TEREZA 

CRISTINA (PSB, MS), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), GIVALDO CARIMBÃO (PHS, 

AL). 

DIEGO GARCIA (PHS, PR - Como Líder) - Desligamento do PHS da base 

governista.  
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WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Pela ordem) - Congratulações ao Líder do 

PHS, Deputado Diego Garcia, pela decisão de desligamento do partido da base 

governista.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ). 

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE) - Questão de ordem com solicitação à 

Presidência de abertura do painel eletrônico de votações. Conveniência de 

desligamento do PSDB da base governista.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Congratulações ao Líder do 

PHS, Deputado Diego Garcia, pela decisão de desligamento do partido da base 

governista. Orientação de bancada.  

PRESIDENTE (JHC) - Rejeição do requerimento de votação nominal.  

PRESIDENTE (JHC) - Votação de requerimento de retirada da pauta da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 304, de 2017.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Informação à 

Presidência sobre a prejudicialidade do requerimento de retirada de pauta da 

medida provisória.  

DANILO FORTE (PSB, CE - Pela ordem) - Informação à Presidência sobre a 

prejudicialidade do requerimento de retirada da medida provisória da pauta.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Solidariedade ao Líder do 

PHS, Deputado Diego Garcia, diante da decisão de desligamento do partido da base 

governista.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Esclarecimento à 

Presidência sobre a impossibilidade de votação do requerimento de retirada de 

pauta da medida provisória.  

PRESIDENTE (JHC) - Resposta ao Deputado Arnaldo Faria de Sá.  
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ARTHUR 

LIRA (Bloco/PP, AL), WEVERTON ROCHA (PDT, MA), HERCULANO PASSOS 

(PSD, SP), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), DANILO 

FORTE (PSB, CE), VITOR VALIM (PMDB, CE), CAETANO (PT, BA), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ). 

PRESIDENTE (JHC) - Rejeição do requerimento de retirada de pauta da 

medida provisória.  

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

forma de condução da discussão e votação da Proposta de Emenda à Constituição 

nº 304, de 2017.  

PRESIDENTE (JHC) - Votação de requerimento de votação da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 304, de 2017, artigo por artigo.  

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Pela ordem) - Retirada do requerimento.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), DAVIDSON 

MAGALHÃES (PCdoB, BA). 

PRESIDENTE (JHC) - Votação, em segundo turno, da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 304, de 2017, ressalvados os destaques.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ARTHUR 

LIRA (Bloco/PP, AL), HERCULANO PASSOS (PSD, SP), ANDRÉ FIGUEIREDO 

(PDT, CE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), GENECIAS NORONHA (SD, CE), 

DANILO FORTE (PSB, CE).  

KAIO MANIÇOBA (PMDB, PE - Pela ordem) - Expectativa de aprovação em 

segundo turno da Proposta de Emenda à Constituição no 304, de 2017.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ). 
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MARCELO ARO (PHS, MG - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Permanência do orador na base aliada do Governo.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

ROBERTO DE LUCENA (PV, SP), RICARDO TRIPOLI (PSDB, SP), GIVALDO 

CARIMBÃO (PHS, AL). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE). 

RICARDO TRIPOLI (PSDB, SP - Como Líder) - Posicionamento do orador 

contrário à aprovação da chamada PEC da Vaquejada. 

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada LUZIA 

FERREIRA (PPS, MG). 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Empenho na votação da 

proposta de emenda à Constituição relativa à realização de eleições diretas para 

Presidente da República. Congratulações à bancada do PHS pelo desligamento da 

base governista. Defesa de suspensão das votações de propostas de reformas 

apresentadas pelo Governo Federal. Críticas à atuação do Presidente da Casa. 

BALEIA ROSSI (PMDB, SP - Como Líder) - Apoio à aprovação da chamada 

PEC da Vaquejada. Matéria sob o título Folha errou em reportagem sobre áudio de 

Temer, divulgada pelo jornal Folha de S.Paulo. Retomada do crescimento 

econômico no Governo Michel Temer. Probidade do Presidente da República. 

Expectativa de continuidade das votações de propostas de reformas necessárias ao 

desenvolvimento econômico do País. 

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC - Pela ordem) - Transcurso do Dia de 

Combate ao Câncer Bucal e do Dia Mundial de Combate ao Fumo.  

JOSI NUNES (PMDB, TO - Pela ordem) - Regozijo com a regulamentação da 

vaquejada como esporte tradicional.  
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VICENTINHO JÚNIOR (PR, TO - Pela ordem) - Regozijo com a aprovação da 

proposta de regulamentação da vaquejada. 

WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB - Pela ordem) - Empenho na aprovação da 

proposta de regulamentação da vaquejada. 

RICARDO IZAR (Bloco/PP, SP - Pela ordem) - Contrariedade à aprovação da 

chamada PEC da Vaquejada. 

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Como Líder) - Regozijo com a aprovação da 

chamada PEC da Vaquejada.  

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Importância da aprovação da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 304, de 2017, sobre a utilização de animais 

em práticas desportivas culturais. Transcurso do aniversário do Município de 

Divinópolis, Estado de Minas Gerais. Aprovação pela Casa de proposta a respeito 

da destinação de recursos arrecadados pelo Imposto sobre Serviços de Qualquer 

Natureza — ISS.  

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI - Pela ordem) - Congratulações à Casa pela 

legalização da vaquejada.  

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Congratulações à Casa pela 

legalização da vaquejada.  

ANDRÉ AMARAL (PMDB, PB - Pela ordem) - Acerto da aprovação pela Casa 

da chamada PEC da Vaquejada. 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Pela ordem) - Declaração de voto 

contrário à aprovação da chamada PEC da Vaquejada. Declaração, pelo Supremo 

Tribunal Federal, da inconstitucionalidade do uso de animais em práticas desportivas 

culturais. 

DEOCLIDES MACEDO (PDT, MA - Pela ordem) - Importância da aprovação 

da chamada PEC da Vaquejada, em especial para as Regiões Norte e Nordeste. 
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ODORICO MONTEIRO (PSB, CE - Pela ordem) - Importância da aprovação 

da chamada PEC da Vaquejada. Participação do orador em reunião na Assembleia 

Legislativa do Estado do Ceará para debate sobre a situação hídrica dos Municípios 

cearenses e sobre o fornecimento de água às populações por meio de carros-pipa.  

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Apoio à aprovação da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 304, de 2017, sobre a utilização de animais 

em práticas desportivas culturais.  

JOSÉ NUNES (PSD, BA - Pela ordem) - Importância da aprovação da 

chamada PEC da Vaquejada, especialmente para a Região Nordeste.  

MARCOS REATEGUI (PSD, AP - Pela ordem) - Defesa da imediata votação 

pelo Senado Federal da Medida Provisória nº 765, de 2016, sobre a remuneração de 

servidores de ex-Territórios Federais e de servidores públicos federais, a 

reorganização de cargos e carreiras e o estabelecimento de regras de incorporação 

de gratificação de desempenho a aposentadorias e pensões. 

CARLOS MARUN (PMDB, MS - Pela ordem) - Importância da aprovação pela 

Casa da chamada PEC da Vaquejada. 

MARCELO ÁLVARO ANTÔNIO (PR, MG - Pela ordem) - Repúdio à 

aprovação pela Casa da Proposta de Emenda à Constituição nº 304, de 2016, sobre 

a utilização de animais em práticas desportivas culturais. 

VINICIUS CARVALHO (PRB, SP - Pela ordem) - Posicionamento favorável à 

aprovação da chamada PEC da Vaquejada. 

PRESIDENTE (JHC) - Aprovação, em segundo turno, da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 304, de 2017, sobre a utilização de animais em práticas 

desportivas culturais.  

Dispensada a votação da redação final, nos termos do inciso I do § 2º do art. 

195 do Regimento Interno. 
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Encaminhamento da matéria à promulgação. 

PRESIDENTE (JHC) - Votação do Requerimento nº 6.543, de 2017, sobre a 

criação de Comissão Externa para acompanhamento das investigações de recente 

chacina de trabalhadores rurais no Município de Pau d’Arco, Estado do Pará.  

ELCIONE BARBALHO (PMDB, PA) - Encaminhamento da votação do 

Requerimento nº 6.543, de 2017.  

PRESIDENTE (JHC) - Aprovação do requerimento. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Oferecimento da Profilaxia Pré-

Exposição — PREP, combinação de medicamentos retrovirais, pelo Sistema Único 

de Saúde — SUS. Importância da medida para a prevenção e o combate à AIDS. 

ANDRÉ DE PAULA (PSD, PE) - Anúncio de apresentação do Projeto de Lei 

nº 7.716, de 2017, sobre a criação do Conselho Social de Transparência. 

 

VI - ENCERRAMENTO 

 


